

# 7类人员可优先安置公益性岗位

## 我市公益性岗位管理办法10月1日起施行

### 符合条件的可向户籍所在地的街道办事处或乡(镇)政府提出申请

我市7类人员可优先安置进入公益性岗位,公益性岗位工资不得低于本地区最低工资标准,用人单位应当为公益性岗位就业人员依法缴纳社会保险费。昨日,我市公布了《公益性岗位管理办法》。该办法自10月1日起施行。

记者 孙娟

#### 什么是公益性岗位?

所谓公益性岗位,是指以实现社会公共利益为目的,优先安置就业困难人员,由政府全额出资或者以补贴方式设立的辅助性社会公共管理岗位和非营利性社区公共服务岗位。公益性岗位的设定应当符合就业形势需要、社会公共管理延伸的需要以及政府阶段性重大任务需要。

管理办法规定,我市的公益性岗位设定实行年度计划管理。市及县(市)、区人力资源和社会保障部门会同财政部门按规定编制年度公益性岗位计划,报同级人民政府批准,再将公益性岗位名称、人员数量、招聘程序和岗位要求等向社会公告,公告期不得少于20日。

#### 哪7类人员优先安置?

- 1.城镇零就业家庭的成员;
- 2.距法定退休年龄十年以内的登记失业人员;
- 3.享受城市最低生活保障待遇且登记失业一年以上的失业人员;
- 4.家庭经济困难且登记失业的高校毕业生;
- 5.就业困难的被征地农民;
- 6.登记失业的残疾人、城镇复员转业军人、县级以上劳动模范、军烈属和需要抚养未成年人的单亲家庭成员;
- 7.县级以上人民政府规定的其他人员。

另外,公益性岗位应当招聘具有本市户籍的,不得设置歧视性用人条件。

#### 工资待遇咋样?

公益性岗位工资不得低于本地区最低工资标准。

用人单位应当为公益性岗位就业人员依法缴纳社会保险费。公益性岗位就业人员患病死亡或者非因工死亡的,参照企业职工的标准享受相关待遇,所需资金从基本养老保险基金中支付。

政府全额出资的公益性岗位就业人员工资、社会保险、劳动保护等费用,由财政支付。

#### 咋申请?

管理办法规定,申请在公益性岗位就业的,应当经社区或者村民委员会书面同意,向户籍所在地的街道办事处或者乡(镇)人民政府提出申请,并提交各种证明:居民身份证或者户口簿;“就业失业登记证”;家庭经济困难的证明等。

街道办事处或者乡(镇)人民政府应当在五个工作日内对申请人提交的材料进行调查、核实、公示。若需在市政府设定的公益性岗位上安置就业的,县(市、区)劳动就业服务管理机构应当将核实后的申请材料报市劳动

#### 咋监督执行?

管理办法规定,我市应当建立公益性岗位就业信息服务系统,公布公益性岗位的设定和使用情况,接受社会监督。同时,应当建立健全公益性岗位资金管理制度,未经政府批准设定公益性岗位的、招聘不符合条件的人员以及未按规定程序招聘人员的,财政部门不予拨付相关费用。

今后,街道办事处、乡(镇)人民政府和社区、村民委员会工作人员若故意刁难拒受理就业申请的;出具虚假证明材料的;对符合安

政府补贴的公益性岗位,市、县(市、区)人民政府按照规定给予岗位补贴和社会保险补贴。公益性岗位管理所需经费纳入市、县(市、区)财政年度预算。

另外,用人单位应当与公益性岗位就业人员依法订立劳动合同。实行劳务派遣的,由劳务派遣单位与就业人员订立劳动合同,劳务派遣单位要通过招投标形式确定。

就业服务管理机构。

就业人员若严重违反用人单位(用工)单位规章制度的;弄虚作假,顶替上岗的;违反治安管理规定,被依法行政拘留的;被劳动教养的;被依法追究刑事责任的;给用人单位(用工)单位造成重大损害或者造成严重社会影响的,应当予以清退。

就业人员若提出辞职、患病或者非因工负伤不能从事原工作的、通过其他途径实现就业的、达到法定退休年龄或者依法享受基本养老保险待遇的,应当退出公益性岗位。

置条件的人员拒不签署同意意见,由上级机关给予处理。

而市及县(市)、区人力资源和社会保障部门或者劳动就业服务管理机构及其工作人员如若擅自设定公益性岗位的;未通过招投标形式确定劳务派遣单位或者在招投标中弄虚作假的;核定公益性岗位就业人数与事实不符,造成财政资金损失的;不履行监管职责,造成严重后果的。依法给予行政处分,构成犯罪的,依法追究刑事责任。

#### 我省开“审”禹登等4条高速公路

本报讯 六纵八横,四通八达,发达的高速公路为居民的出行提供了不少方便,也有力地促进了我省经济的发展。但是高速公路建设具有投资大、工期长、参与建设的单位多等特点,历来也是社会各界关注的焦点。如何监督好巨额的建设资金?昨日,记者从省审计厅获悉,我省组建了4个审计组,对许昌至扶沟、禹州至登封、南阳至内乡、内乡至陕西等4条高速公路竣工财务决算情况实施审计。

据悉,目前,审计组已进驻四条高速公路项目开展审计,预计9月底审计现场实施结束。

记者 裴蕾

#### 我省确定“十二五”末深化集体林地家庭承包经营率

### 要达75%以上

本报讯 到“十二五”末,我省集体林地家庭承包经营率达75%以上,发证到户率达95%以上……昨日,记者从省政府获悉,省政府办公厅印发了《河南省人民政府办公厅关于进一步深化集体林地制度改革的意见》。

《意见》确定了“十二五”末我省进一步深化集体林地制度改革的目标,即基本建立健全林业支持保护制度、林业金融支撑制度、林木采伐管理制度、集体林地流转制度和林业社会化服务体系,集体林地家庭承包经营率要达75%以上,发证到户率要达95%以上。

记者 裴蕾

#### 实施复转军人帮扶“百万工程”全国首家复转军人帮扶中心在郑成立

本报讯 昨日上午,全国首家帮扶复转军人创业就业的社会公益机构——河南省复转军人创业就业帮扶中心在我市揭牌。

据介绍,河南省复转军人创业就业帮扶中心成立后,将动员社会力量,整合社会资源,发挥社会组织作用,为复转军人提供一站式、多元化的公益帮扶服务,帮助复转军人排忧解难、创业就业,营造全社会关心支持复转军人的良好氛围。在未来两三年内,帮扶中心计划将完成复转军人帮扶“百万工程”,即“对一百家复转军人企业进行扶持、对一万名复转军人进行岗前培训和就业安置”。

揭牌仪式上,与会领导向首批合作院校颁发了意向书,10家企业代表联合发出关心支持复转军人创业就业倡议书,河南联通通信集团与该帮扶中心签订了战略合作协议。

记者 裴蕾

#### 市人大常委会连续三年听取劳动用工和就业情况报告

### 通过地方性立法进一步维护劳动者的合法权益

本报讯 昨日,市十三届人大常委会召开第四十四次主任会议。会议决定,市十三届人大常委会第三十次会议将于8月下旬举行。

会议听取了关于促进中小企业发展情况的报告;听取了市人社局关于劳动用工和就业情况的报告;听取了市人大常委会选工委关于劳动用工和就业情况的跟踪问效报告。会议指出,市人大常委会连续三年听取关于劳动用工和就业情况的报告,是常委会关注民生、推动经济发展的一项举措。要积极推动《郑州市劳动用工条例》立法进程,通过地方性立法进一步维护好劳动者的合法权益,推动郑州市建设,为保增长、调结构、促转型奠定基础。

记者 李萌

他的“车”:没方向盘、没刹车、没油门,每分钟前进1米

他的工作环境:前方是50℃的沥青,后方是超100℃的加热熨平板

## 修金水路的“80后”每晚都像过“火焰山”



李恒在操作室里挥汗如雨

他是一名“80后”重型机械操作手,根据郑州市城市管理整治提升活动的总体安排,从6月开始市区主干道进入综合整治提升活动,他最忙碌的时间就到了。面对着上百摄氏度的沥青辅料,沥青砼(ó ng,混凝土)摊铺机重型机械操作手李恒,在一个多月的时间里,和他的班组一起,利用每天夜晚8个小时的时间完成了金水路等主干道路复浇工程。

记者 李萌/文 白韬/图

#### 一个多月整治好金水路

李恒是郑州市市政管理处设施维修建设公司的一名沥青砼摊铺机操作手,是名普通的“80后”市政人员。“6月初,公司就接到工作要求,开始对市内部分主干道进行整治,从6月到现在,除了下雨的几天,我们每天晚上都在路上。”李恒说。

通过一个多月的时间,李恒所在的班组完成了金水路从中州大道到经七路的全段道路整治工程,将道路重新进行了复浇,使原有出现破损、坑洼的道路得到了全面修复。

#### 每天汗流浹背地工作

沥青砼摊铺机是对道路进行沥青摊铺的机械,在市政行业里,属于“大家伙”。机械宽12米,长6米,高3.5米,施工作业中重量达到

15吨,施工作业温度40摄氏度。

与很多施工机械不同的是,沥青摊铺的机械有一个施工作业温度。“这种ABG423型采用的是开放式的工作平台,在机械的中间上方,而需要摊铺到路面的沥青就是从工作平台下方通过的,因此就出现了高温。”李恒说,沥青摊铺的机械作业时,前方是一辆沥青运输车,后方是两个由液化气罐供气燃烧的熨平板,加热后通过震平系统将沥青压实压平。

记者在金水路的施工现场看到,前方沥青运输车上的沥青已经是半热状态,温度已经超过50摄氏度,而后方燃烧的加热熨平板100摄氏度以上,操作员李恒站在中央的工作平台上,工作区域至少有40摄氏度,他身上已经汗流浹背。

#### 怕热就干不好这活

2001年,刚参加工作的李恒还只有21岁,到如今他已干了11年。操作时没有汽车方向盘没刹车没油门,甚至没有驾驶舱,完全是通过密密麻麻20多个按钮,并且是在带有顶棚的工作平台上来操作这个“大家伙”的。

“操作它全凭眼力。”李恒说,12米宽的沥青砼摊铺机要看好两侧的导向杆,还要控制好速度。要考虑到道路自身弯度,运行速度为每分钟1米,“驾驶它,可不能急,要耐得住热。你要开快了,道路上就会出现沥青摊铺空隙,车辆行驶会有颠簸感。”

此次金水路的整治,李恒所在的班组每晚10点开始工作到凌晨6点,足足用了一个多月完成了金水路的道路整治任务。在这段时间里,除了下雨的几天,他们从没停止过工作。